

## OTEC PAVEL GLOGAR SLAVÍ 60. NAROZENINY

Letos v říjnu oslaví náš pan farář Pavel Glogar své kulaté narozeniny. Za celou farnost otci Pavlovi přejeme pevné zdraví, radost z každého dne a hojnost Božího požehnání. Ať jej Pán provází a dá mu sílu, chuť a odhodlání do všeho, co jej v dalších letech čeká.

Zároveň otci Pavlovi děkujeme za vše, co pro naši farnost dělá, za jeho čas, energii a úsměv na tváři, kterým nás všechny obdařuje.

Otče Pavle, vše nejlepší!



Otci Pavlovi společně popřejeme v neděli 15. října při mši svaté v 9:30h. Budeme rádi, když se nás při této slavnosti sejde co nejvíce.

## DOBROVOLNÍKEM NA MISÍCH - NELA VICHERKOVÁ

Jmenuju se Nela a su holka z Brna. Už je to nějaký pátek, co jsem vyrazila do Keni. Působila jsem jako dobrovolnice v hlavním městě Nairobi v salesiánském středisku Bosco Boys Langata, což je internátní zařízení pro chlapce z ulice a ze slumů od 6 do 23 let. Občas mi přijde, že jsem se z ní vrátila včera. A občas že to byl jen sen.



Myšlenka misií v Africe kolem mě kroužila pár let před odjezdem jako otravná moucha. K rozhodnutí vyjet přispělo více podnětů, ale nejvíc pivo s kámošem a pan Bůh. Poté jsem již přes SADBU (Salesiánská asociace Dona Bosca) absolvovala roční kurz Cagliari, který má za cíl dobrovolníka aspoň trochu připravit na jeho službu. Byla mi vybrána Keňa a já mohla vyrazit.

Pamatuju si, když jsem přiletěla do Keni, byla noc. Všude svítily mrakodrapy a já se cítila jak v NY, ne v Nairobi. Avšak v následujících dnech přišla realita kontrastů.

Prostředí, ve kterém rezonuje radost z každé maličkosti. Prostředí, které člověku bere poslední špetku důstojnosti. Prostředí, kde se lidé o sebe starají. Prostředí, kde jsou děti ponechány drogám. Prostředí, kde je srdce otevřené dokořán.

Na tyto kontrasty jsme naráželi hlavně, když jsme chodili za chlapci na ulici a do slumů - pokecat, zahrát fotbal, donést jídlo.

Po příchodu chlapců do centra jsme měli pozvolné začátky, kdy program nebyl příliš řízený.

Když u nás byli kluci zhruba měsíc, tak jsme se s ostatními dobrovolníky při kávě bavili, kdy asi začneme učit. Když v tu chvíli se rozrazily dveře, přišel náš ředitel a křičel: "Jaktože nejste ve třídě? Žáci jsou už v lavicích, ale nemají své učitele." Odložili jsme tedy kávu a šli do tříd.

Po cestě jsem se od něj snažila zjistit, do jaké třídy půjdu, co mám učit nebo jak jsou žáci staří. Odpovědí mi bylo prosté: "Vyber si dveře a uč." Tak jsem si vybrala a od překročení prahu jsem se stala třídní učitelkou 14 chlapců.



S denním programem nás čekalo spoustu zábavy - od učení, kdy jsme si nerozuměli ani slovo (já neuměla svahilsky a kluci zas anglicky), přes výtvarku, kdy většina barvy skončila na nás dobrovolnicích a papíry zůstaly bílé, tance (jsou neskutečně dobří), modlitby, kdy poslední desátek růžence frčel na jeden nádech, po fotbal (já se fotbalově jen tvářila).

Keňa. Nairobi. Chlapci. Misie. Dali mi více, než jsem já vůbec mohla nabídnout. Ukázali mi, co je v životě podstatné. Naučili mě tancovat, nebrat se příliš vážně a mít v srdci radost, i když okolnosti by vás přesvědčily o opaku. Zkrátka life changing.

## KALENDÁŘ AKCÍ V ŘÍJNU

3. října - VEČER CHVAL

14. října - POUŤ NA KŘEMEŠNÍK

22. října - MISIJNÍ NEDĚLE

25. října - ŽABOVŘESKÉ ROZMLOUVÁNÍ

31. října - SESE (Setkávání seniorů)

# TOP AKCE V ŘÍJNU

## POUŤ NA KŘEMEŠNÍK

14. října Křemešník



Srdečně zveme na tradiční salesiánskou pouť na Křemešník, která se letos uskuteční druhou říjnovou sobotu.

Tematem letošní pouti bude *České nebe salesiánské* - připomeneme si během pouti některé osobnosti z řad salesiánů a sester FMA.

Pro ty, kteří se na místo nemají možnost sami dopravit, nabízíme volná místa v autobuse. Místo je třeba rezervovat zapsáním se do tabulky v kostele do 9.10.2023.

Těšíme se na setkání s vámi!

## VEČER CHVAL

úterý 3. října, 19:30 kostel Panny Marie Pomocnice Křesťanů

Každé první úterý v měsíci vás zveme na tradiční Večery chval u nás v kostele v Žabovřeskách.

Přijďte se s námi na chvíli zastavit a poděkovat za vše, co od Boha dostáváme, zazpívat si, posedět a třeba i zatančit.

O tom, co se na Večerech chval děje, kdo to celé vede a co můžete čekat, se dočtete níže.

Aktuální termíny dalších plánovaných Večerů chval naleznete na webu v sekci Modlitební společenství.



# MISIJNÍ NEDĚLE

neděle 22. října

kostel Panny Marie  
Pomocnice Křesťanů



V misijním měsíci říjnu nemůžeme opomenout tradiční Misijní neděli, která letos připadá na **neděli 22. října**.

## Na co se těšit?

- pěvecko-dramatické vystoupení dětí ze Salzáčku
- akci Misijní koláč, do které se neváhejte zapojit (viz plakátek)
- všechny děti si mohou připravit na papírovou kartičku přímluvu, kterou společně s ostatními ponesou v obětním průvodu a položí na oltář

## ŽABOVŘESKÉ ROZMLOUVÁNÍ

středa 25. října, od 19h

kostel Panny Marie Pomocnice Křesťanů



Hostem Žabovřeského rozmlouvání bude mimořádný katolický myslitel, biblista, spisovatel a kazatel P. Petr Beneš CSsR, který působí v kostele Božského Srdce Páně na pražských Královských Vinohradech (nám. Jiřího z Poděbrad).

Budeme si povídat o jeho knihách (Vzhůru srdce, Kázání na hoře), o životě i o současné církvi.

Moderuje P. Zdeněk Jančařík SDB.

# PŘIJĎ A POZNEJ...

## Co se děje na Večerech chval? A je to vůbec i pro mě?

Pod pojmem *Večer chval* si každý asi představí kostel v tichu, všude svíčky, občas nějaká písnička a tichá modlitba.

Ano, tak nějak to bude. Není to ale jen o tichém rozjímání, chválit se dá i v rychlejších rytmech :)

Na naše Večery chval jsou zváni všichni, jakéhokoli věku. Pokud budeš chtít, můžeš se aktivně zapojit modlitbou či zpěvem, ale klidně můžeš jen sedět, naslouchat a přemýšlet.

Na Večerech chval neplatí žádná povinná pravidla. Můžeš sedět, stát, klečat či chodit, pokud to budeš cítit, klidně můžeš i tančit. Každý chválí Boha jiným způsobem, tudíž se nemusíš bát, že bys něco neuměl nebo dělal špatně.

Večery chval probíhají v našem kostele **každé první úterý v měsíci od 19:30h**. Tak se neboj, přijď, zastav se a chval!

## A KDO MÁ VEČERY CHVAL POD PALCEM?

Představujeme vám dvě mladé ženy z naší farnosti. Mája Kadlecová a Anička Kasanová vedou v naší farnosti pravidelné večery chval. Abychom Máju a Aničku trošku více poznali, zeptali jsme se jich na pár otázek.



*Moje jméno je Magdaléna, ale většina lidí mi říká Mája. Tady v Brně bydlím už od malinka s rodiči a dvěma mladšími bráchy. Pátým rokem studuju medicínu. Mimo školu se věnuji ošetřování lidí bez domova, baví mě hudba a tancuju slovenský folklor od pěti let. Volný čas se snažím naplnit chvílemi s blízkými v jakékoliv podobě 😊*

*Jmenuju se Anička a ve farnosti se podílím na večerech chval a přípravě na biřmování. Šestým rokem studuju medicínu.*

*Radost mi dělá spousta věcí, malý výčet zde - umění, zahradničení, blízký vztahy, kafe, dobrý knížky a artový filmy, čundry, malování, hudba, bouřky. Je toho víc, ale jedna z nich, kterou s Vámi můžu sdílet, jsou večery chval, na které vás z celého srdce zvu!*

- **Tvoje oblíbená kniha?**

**MÁJA:** Momentálně vedou Normální lidi od Sally Rooneyové

**ANIČKA:** Na východ od ráje, Steinbeck, z poslední doby asi Možnosti milostného románu od Jana Němce

- **Který film můžeš sledovat pořád dokola?**

**MÁJA:** Baví mě animáky, i po letech se tam občas může vyjevit něco nového

**ANIČKA:** Nenapadá mě jeden go to film, ale hodněkrát jsem viděla About time, Nejhorší člověk na světě a Adamova jablka

- **Čím jsi chtěla být v dětství?**

**MÁJA:** Nějak se mi už v dětství vyjevila myšlenka, že bych chtěla být doktorkou – zatím mě to nepustilo

**ANIČKA:** Učitelkou a kolem 3. třídy zpěvačkou :)

- **Tvůj oblíbený svatý?**

**MÁJA:** Je mi sympatická Máří Magdalena

**ANIČKA:** Tenhle rok svatý Isidor the farmer

- **Kde je Tvé oblíbené místo na Zemi?**

**MÁJA:** Nenapadá mě žádný konkrétní, ale jakákoliv dobrá kavárna je moje hodně oblíbené místo

**ANIČKA:** Údolí Divoké Oslavy

- **Na co jsi v životě pyšná?**

**MÁJA:** Ačkoliv to asi zní docela klišoidně, tak na to, že mám milující lidi a bezpečný prostředí kolem sebe

**ANIČKA:** Asi nejvíc na zázemí blízkých vztahů a pak na vytrvalost :)



Je čas!  
začít tvořit na...



SALESIÁNI  
ŽABOVŘESKY

Adventní  
JARMARK

3.12.2023 / 8-11:30 / FOERSTROVA 2